

# 全球安全稳定需要各国共同维护

第19届香格里拉对话会12日在新加坡闭幕。中国国务委员兼国防部长魏凤和在当天发言中向来自40多个国家和地区的与会官员、学者介绍了中国对地区秩序的愿景，获得与会者积极响应。

为期三天的对话会上，各国代表就共同关心的热点问题展开交流。分析人士认为，当今世界面临多重挑战，各种危机乱局层出不穷，但和平与发展应是各方共同追求的目标，全球安全稳定需要各国通过对话合作来共同维护。

## 全球安全倡议广受欢迎

不少与会者认为，中方提出的全球安全倡议，为弥补人类和平赤字贡献中国智慧，为应对国际安全挑战提供中国方案，赢得国际社会广泛欢迎。

魏凤和指出，人类社会正经历史上罕见的多重危机，出路在于维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体。中国发展的前进步伐不可阻挡，走和平发展道路的决心坚定不移，中国的发展不是威胁，而是对世界和平与发展的巨大贡献。亚太是全球最具增长活力和发展潜力的地区，各国应朝着构建亚太命运共同体、实现亚太地区持久和平和普遍

安全的美好愿景迈进。

全球安全倡议与很多国家的国际安全观有共通之处。印度尼西亚国防部长普拉博沃在香格里拉对话会上表示，印尼主张以“亚洲方式”解决国与国之间分歧，国与国之间应相互尊重对方的国家安全利益。即使存在分歧，各方也应该努力以友好和互利的方式解决，这就是“亚洲方式”。

马来西亚政府高级部长兼国防部长希沙姆丁在对话会上呼吁，各方应该设立更远大的国际安全合作目标，应该脚踏实地，真正地寻求一个更和平、更稳定的未来。

亚洲多国学者高度评价全球安全倡议。韩国东亚研究所所长禹守根说，中国提出全球安全倡议恰逢其时，内涵丰富，它与中方提出的“人类命运共同体”理念一脉相承，强调合作共赢和多边主义，为各国共同守护世界和平与安全提供了中国方案。

新加坡国立大学东亚研究所助理所长陈刚表示，中国呼吁构建亚太命运共同体，让每个国家都有共同的安全认同，这与美国搞小圈子的“印太战略”完全不同。

## 美“印太战略”广受质疑

美国国防部长奥斯汀在对话会上介绍美

方所谓“印太战略”的未来步骤，谎称要通过“印太战略”推进地区自由开放、促进地区繁荣。

中央军委联合参谋部副参谋长张振中指出，美方实际意图是通过“印太战略”继续维护其霸权体系，这是制造分裂的战略、煽动对抗的战略。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬认为，美国“印太战略”有针对中国、遏制中国在亚太地区影响力的意义。美国及其盟友在对话会的发言中，常用抽象的“价值”观、虚伪的“人权”观蛊惑人心，掩盖美方维系自身霸权的真实目的，用“发展、援助”作幌子掩盖其推行新冷战的真正意图。美国想借乌克兰危机带来的恐慌令亚太地区陷入一场地缘政治的冲突之中，以此搞乱地区，破坏中国和平崛起的外部发展环境。

柬埔寨贝尔国际大学教授约瑟夫·马修斯表示，美国及其盟友意图在亚洲和亚太地区复制北约，美国的战略直接威胁到了东盟中心地位，而这一地位是东盟的灵魂和精神。

顾清扬表示，在地缘政治角逐日益加剧的背景下，亚太地区的和平发展面临极大挑战。

很多来自发展中国家的嘉宾在发言中强调了和平与发展的极端重要性，他们都深度关切地区稳定，不愿看到本区域陷入阵营对抗陷阱。

禹守根认为，国际社会应更加团结，不应煽动对立和分裂，应该摆脱阵营对抗的冷战思维，坚持和谐发展，共同捍卫和平发展潮流。

(新华社新加坡6月12日电)

表在发言时呼吁各国加强合作，共同维护全球安全稳定。

普拉博沃表示，亚洲许多国家经历过殖民统治、大国剥削和奴役，曾深受大国竞争的影响。共同经历促使亚洲各国努力去创造和平、友好的发展环境。

新加坡国防部长黄永宏表示，相比上一次在2019年举办香格里拉对话会时，世界形势变得更加严峻。亚洲国家相互依存，必须强调包容性和多边主义。

斐济国防、国家安全和警务部长塞鲁伊拉图表示，斐济重视与所有伙伴之间的关系。斐济虽然是个小国，但对多边主义有很高的期待和希望，希望各方遵循联合国宪章宗旨和原则。

顾清扬表示，在地缘政治角逐日益加剧的背景下，亚太地区的和平发展面临极大挑战。很多来自发展中国家的嘉宾在发言中强调了和平与发展的极端重要性，他们都深度关切地区稳定，不愿看到本区域陷入阵营对抗陷阱。

禹守根认为，国际社会应更加团结，不应煽动对立和分裂，应该摆脱阵营对抗的冷战思维，坚持和谐发展，共同捍卫和平发展潮流。

(新华社新加坡6月12日电)

## 印尼大师赛国羽夺三冠

新华社雅加达6月12日电 在12日结束的2022年印度尼西亚羽毛球大师赛各项决赛中，中国队收获颇丰，夺得混双、女单和女双三项冠军。

中国队混双组合郑思维/黄雅琼仅耗时38分钟，以21:13、21:14轻取法国组合吉凯尔/德尔吕夺冠。黄雅琼在赛后说：“印尼球迷们非常热情，他们越热情，我们在赛场上就越卖力。”

面对即将开始的印尼羽毛球公开赛，郑思维表示希望把好的状态延续下去，利用好这两天的时间尽快休整恢复。

女单决赛中，中国队选手陈雨菲与曾经交手多次的泰国名将因达农苦战三局后获胜。陈雨菲在21:16拿下第一局后，以18:21丢掉一局。在决胜局中，陈雨菲以21:15取得最终的胜利。

陈雨菲在赛后表示：“以往交手因达农常常会比较着急、容易犯错，但今天她打得很好，反而我比较急，影响了我的打球质量。我一直在场上调整心态，告诉自己一定要更加耐心，不要轻易失误。”

男女双打决赛都是中国队与印尼队之间的对决。女双决赛中，中国队组合陈清晨/贾一凡以21:18、21:12战胜印尼组合拉哈尤/西蒂。男双决赛中，中国队组合梁伟铿/王昶0:2不敌印尼组合阿尔弗兰/阿利安托。

男单决赛中，丹麦名将安赛龙以2:0击败中国台北选手周天成夺得冠军。

## 世跆联大奖赛挑战赛收官

### 中国跆拳道队收获三金三银四铜

新华社北京6月12日电 据世界跆拳道联盟官网消息，2022年世界跆拳道大奖赛挑战赛12日在韩国茂朱收官，中国跆拳道队本次赛事共收获3金3银4铜。

在当天进行的女子67公斤以上级比赛中，中国队提前锁定冠亚军，徐蕾在决赛直落两局战胜队友王欢夺冠；在女子49公斤以下级决赛中，中国队郭青尽管进攻积极，仍总比分0:2不敌韩国队选手；在男子80公斤以下级比赛中，韩国队收获冠亚军，张凯以总比分2:1战胜泰国选手为中国队夺得一枚铜牌。

此前几个比赛日中，中国队林文烨获得男子68公斤以下级冠军，陈霖获得女子57公斤以下级亚军，杨均丽夺得该级别的铜牌。此外，在男子80公斤以上级中，王莹为中国队拿下一枚铜牌。

此次挑战赛是世跆联全新推出的G1级别奥运积分赛事，该赛事按照奥运会设置男女各四个竞赛级别，参赛选手仅限奥运排名70名以后的选手参加。挑战赛每个级别的冠亚军，将获得10月21日—23日在英国曼彻斯特举办的世界跆拳道精英大奖赛参赛资格，中国队此番拿下五个级别的大奖赛入场券。

世跆联主席赵正源表示，世界跆拳道大奖赛挑战赛这项全新的赛事，将为那些崭露头角的优秀运动员提供通往奥运会的快速通道，这次比赛也将是他们积累比赛经验获取奥运排名积分的关键来源。

## 击剑亚锦赛个人赛收官 中国队女花表现抢眼

新华社北京6月12日电 据中国击剑协会消息，2022年亚洲击剑锦标赛个人赛阶段12日在韩国首尔结束，在六个单项的争夺中，中国队获得1金2银4铜的成绩，其中女子花剑选手石明、陈情缘包揽金银牌。

本次亚锦赛10日开赛，首个比赛日中国队在女子重剑和男子佩剑个人赛中没有斩获。11日的女子花剑个人赛中，石明、陈情缘一路过关斩将在决赛会师，最终石明以15:9获胜。

12日当天的比赛中，中国队的莫梓维在男子重剑个人赛夺得银牌，吴斌收获铜牌。莫梓维说：“毕竟我们很久没打国际比赛了，这次就是想在与亚洲强手们的较量中，找到主动对抗的感觉。今天的比赛说明自己还是和顶尖选手有点差距，过程不能说满意，但是拼尽了全力。”

其他几项个人赛中，兰明豪在男子重剑、傅颖和杨恒都在女子佩剑比赛中分别摘铜。

击剑亚锦赛将从13日开始团体赛的争夺。

## KO老对手乔安娜！

### 张伟丽向现任冠军发出挑战邀约

据新华社北京6月12日电 凭借一记漂亮的转身鞭拳，亚洲首位终极格斗冠军赛(UFC)世界冠军张伟丽12日在新加坡举行的UFC275比赛中，KO(击倒)波兰选手乔安娜·耶德尔泽西克，赢得女子草量级冠军挑战权。后者直接宣布退役。

两人上次交手还是在两年前，当时张伟丽在首场卫冕战上与对手强强对决，贡献了一场堪比史册的精彩比赛，最终张伟丽以点数优势获胜。

张伟丽在赛后表示，这次比赛自己特别放松，因为在她心里，对手不是乔安娜而是自己，“我只有战胜自己，我才能成为更好的自己”。

对于乔安娜，张伟丽盛赞其为自己非常尊重的战士，自己曾一直看着她比赛。

“未来还会有比我厉害的人，所以我们是传承，不是比赛。我们在八角笼里展示女性力量，谁说我们不可以？我们要展示MMA(综合格斗)精神。”

按照UFC主席白大拿此前的说法，张伟丽将很有可能成为下一个冠军挑战者。在八角笼里，张伟丽直接向现任冠军、美国选手埃斯帕扎发出邀请：“10月20日在阿布扎比有一场，我们选择一个中间的地方，在互相特别公平的情况下打这场比赛。”

## 攀岩世界杯布里克森站：

### 中国选手骆知鹭攀石摘铜

据新华社北京6月12日电 据国际攀联官网消息，当地时间11日晚，在2022年攀岩世界杯意大利布里克森站女子攀石决赛中，首登世界级赛场的16岁中国选手骆知鹭夺得铜牌，成为闯入世界杯攀石项目决赛和站上该项目世界杯领奖台的第一位中国选手。

美国选手格罗姆斯曼在该项目中夺冠，实现本赛季该项目四连冠；德国选手莫伊尔摘银；东京奥运会女子两项全能亚军野中生萌在最后一条线路中被骆知鹭反超列第四；中国选手王红春、张悦彤止步于预赛。

决赛第一条线，骆知鹭、格罗姆斯曼、莫伊尔和野中生萌到顶，也奠定了四人共同竞争奖牌的格局。前三条线后，格罗姆斯曼和莫伊尔锁定前两名；野中生萌和骆知鹭的到顶和到达取分点次数相同，野中生萌仅凭到顶尝试次数少而领先，铜牌悬念保持到了最后一攀。

第四条线，骆知鹭三次尝试后到顶。野中生萌随后出场，仅用一次尝试便到达了取分点，但却在到顶之前的最后一个岩点连续四次掉落，退出了奖牌竞争。

攀石赛在巴黎奥运会上将与难度赛共同组成两项全能项目，目前仍是中国攀岩的弱项，奥运资格赛将于2023年打响。

# 西方制裁下俄罗斯经济展现韧性但风险犹存

俄罗斯中央银行10日宣布将基准利率下调150个基点至9.5%。这是今年2月底俄央行大幅提升基准利率后连续第四次降息。

央行发表声明说，俄通胀加速放缓，经济形势好于此前预期，但经济外部环境仍充满挑战。

分析人士认为，在经历西方多轮制裁之后，俄经济展现出良好韧性，俄能源出口收入不降反增，但从全年看，后续风险依然存在，俄经济仍面临严峻挑战。

## 经济展现良好韧性

自今年2月底以来，美西方对俄实施多轮涉及金融、贸易、能源等多领域制裁。此后，俄金融市场剧烈波动，卢布快速贬值，物价攀升，供应链不稳定加剧。不过，随着俄方出台一系列反制措施，俄经济秩序目前总体稳定。

俄财政部10日发表声明说，俄政府外国投资监管委员会决定从当天起取消要求出口商出售其50%外汇收入的规定。

俄经济发展部数据显示，一季度俄国内生产总值(GDP)增速为3.7%。

利率方面，俄央行2月底紧急加息至

20%，以维持金融市场稳定。此后，俄央行连续第四次降息，目前利率已回到俄乌冲突前水平。

俄央行数据显示，5月及6月初国内物价涨幅放缓。俄总统普京7日表示，自5月下旬以来，俄物价上涨势头得到遏制。截至5月27日，俄年化通胀率为17.4%。俄央行预测，在当前货币政策下，2022年俄罗斯年化通胀率为14%至17%。

多项民调显示多数美国人支持枪支改革立法。据集会组织者、倡议加强枪支管控的社会活动团体“为我们的生命游行”介绍，除了华盛顿、纽约、芝加哥、得梅因、圣安东尼奥等多地当天也举行了同一主题的集会。“为我们

的生命游行”官方微博账号发文写道：“恳请政客们上上心，我们要的不是空话，而是行动。”

美国众议院几天前表决通过一揽子旨在加强枪支监管的法案草案，但由于民主、共和两党在控枪问题上分歧鲜明，普遍预计，众议院法案草案难以在参议院推进。与此同时，两党部分参议员围绕控枪展开的磋商至今没什么实质性进展，继续让美国民众失望，特别是家长和学生。

美国知名篮球教练史蒂夫·科尔的父亲

是枪支暴力的受害者，科尔经常抨击美国政客冷漠不作为造成无辜生命逝去。他近期表示，为什么这么多人希望有符合实际的枪支法律保护儿童以及其他人群，华盛顿却依然无动于衷？因为那些政客代表的不是我们。

美国网站“枪支暴力档案”最新数据显示，今年以来，美国已经发生256起造成至少4人死伤的枪击事件，超过1.9万人因枪支暴力失去生命，包括735名未成年人，其中158人不到12岁。

(新华社华盛顿6月11日电)

## 能源收入不降反增

6月3日，欧盟宣布最新一轮对俄制裁措

施，包括部分石油禁运。此前，欧盟已宣布将于8月开始停止进口俄煤炭。尽管西方极力采取措施减少国际市场对俄能源依赖，但在国际能源需求和价格居高不下的背景下，俄能源出口收入不降反增。

俄央行9日发布的数据显示，今年前5个月俄经常项目顺差达到1103亿美元，是去年同期的3.4倍。俄央行认为，经常项目顺差增加主要是由于西方对俄制裁导致石油与天然气价格上涨。

俄财政部预计，6月俄油气收入较预期将增加3929亿卢布(约合68亿美元)。俄国家能源安全基金首席分析师尤什科夫认为，欧盟将对俄制裁导致石油与天然气价格上涨。

俄财政部10日刊文说，面对西方严厉制裁，俄经济展现出惊人韧性。俄乌冲突已持续3个多月，显然制裁及西方企业撤出俄市场未能摧毁俄经济。

一方面，卢布过度升值影响出口。卢布短期升值有助于刺激进口和降低通胀压力，

但卢布不断走强超出合理区间将对出口贸易造成巨大压力。俄费纳姆投资公司分析师安德烈·马斯洛夫认为，俄经济以出口为导向，适度疲软的卢布对维持贸易平衡更为有利。

另一方面，俄经济难以避免负增长。俄央行10日说，2022年俄GDP萎缩幅度或低于4月预测的8%至10%水平。世界银行7日发布的《全球经济展望》报告预测，2022年俄GDP将萎缩8.9%，2023年萎缩2%，2024年增长2.2%。分析人士认为，考虑到西方制裁持续，俄经济将在一段时间内负增长。

此外，俄经济仍面临供应链不稳定、通胀较高等风险。由于西方制裁，大批欧美企业停止在俄业务或撤出俄市场，导致俄部分产业链不稳定。同时，尽管通胀放缓，但通胀率仍远高于俄政府此前设定的4%目标。

纳比乌琳娜说，目前俄通胀压力依然很大，对俄二级制裁(也称“次级制裁”)的风险仍然存在。如今大多数从事对外经济活动的俄公司都遇到了问题，解决这些问题需要很长时间。

(新华社莫斯科6月11日电)